



小学

青草地

2021.1.19 星期二

新闻热线：86221563
投稿邮箱：qcd0576@163.com
温岭日报社 合办
温岭市教育局
国内统一刊号 CN33-0106

2020年让我明白， 尝试不一定成功， 但不尝试一定不会成功。

恍惚间，撕下了2021年的第一张日历，这才真切地意识到，2021年真的来了！回首2020年，终究不平凡。这一年里，有悲伤，有喜悦，有痛苦，有奋斗。学生们用文章记述了他们的2020年，并许下了新一年的愿望。

我的2020

太平小学四(1)班 金煜乔

最近，我经常听到有人在问：你希望重启2020年吗？我想，如果真的可以重启，我会毫不犹豫地按下确认键。可现实无法重来，在过去这一年里，我有过快乐，也有过悲伤。

特别的记 疫

2020年，我十岁了，去年是十年来，我经历过的最特别的一年，一场前所未有的疫情肆虐全国，整个城市被按下了暂停键，没有了往日的喧嚣与热闹，一切显得如此冷清。我哪儿也去不了，每天在家里重复着上网课、做作业、看书这几个规定动作，过了一个超长待机的寒假。

爸爸妈妈忙成了陀螺，一天到晚见不着人，我知道，他们是战斗在抗疫一线的战士，他们是我心目中的英雄！那个时候，我多希望自己会变魔术，能变出一只只口罩送到抗疫前线。可是，我没有超能力，只能在家用蘑菇钉拼成一幅“武汉加油”的作品，向所有的最美逆行者致敬，希望病毒能早点消失。

我升级啦

一眨眼，小学三年级在依依不舍中结束了，四年级，还是原来的同学，却不是熟悉的老师。新的老师，新的教学方式，一开始我有点不适应，感觉各学科的难度都明显加大，有些力不从心，从原来的名列前茅下滑了不少，这让我一度很气馁。虽然升级的过

程有些艰难，但我不能放弃，我要尽快调整方法，抓紧完成升级任务。

虽然在学校遭遇了一点点挫折，但我的拿手好戏——钢琴，却传来了令人振奋的好消息。疫情期间，我有足够的时间勤奋练习，钢琴从六级升到了八级。不过，钢琴于我，还有漫长的路要走。

我的NBA梦

此NBA非彼NBA，是学校举行的年级段篮球赛，我记得那天我被选上，成为我们班的四大主力之一，我还有些难以置信，要知道，我以前从来没打过篮球啊。既来之，则安之，爸爸带我入了门，说我球感还不错。在爸爸的鼓励和指导下，我打得越来越得心应手，在对战(7)班的比赛中，我们班唯一得到的2分竟然是我的杰作，我顿时信心大增。

就这样，我对篮球的喜爱与日俱增，现在只要一有时间，我就和爸爸一起赶往球场，打到汗流浃背才回家。我最爱看NBA，可惜我最喜欢的球星科比却在2020年突然离世，我伤心极了，希望他在天堂能继续书写他的传奇故事。

如今，2020年已远去，突然有点舍不得，不论是高兴还是难过的事，都像日历一样被撕去。崭新的2021年已经来到我们身边了，我有很多愿望，希望能在今年一一实现，加油！

再见 2020

太平小学四(3)班 胡婉茹

如果说时间是一条长河，那么2020年就是长河里的一条小沟。这一跨，就成过往。

曾以为2020年是一道无法跨越的鸿沟。刚准备抬脚跨越，却发现困难重重，连连后退。新年伊始，一场不见硝烟的战争打响了，不宣而战。令人心惊胆战的新型冠状病毒，横空出世，来势汹汹，弄得人心惶惶。成千上万的医务工作者和志愿者用勇敢、坚持、智慧，为我们搭建了一座通往安全的天桥。我们踏上天桥，小心翼翼地挪着步子，顺利地跨过了鸿沟。而有的人则永远留在了鸿沟里，成了无法抹去的记忆。

2020年，我们经历了别开生面的网课。因为有妈妈这个新同桌，时不时来蹭课的弟弟，原本枯燥的网课变得乐趣无穷。疫情期间，我在家吃着香软的米饭，玩着简单的游戏，虽然不能外出，但家里充满了欢声笑语。2020年，让我懂得了家人的健康平安便是幸福。

2020年，我和《青草地》结下了不解之缘。上网课期间，我在妈妈的鼓励下投了一次稿，竟然中了。这是我第一次发表文章，如在黑暗中见到了一丝光亮，让我喜出望外。紧接着，我又投了几次稿，没想到都被录用了，这对我是莫大的鼓励。我会一如既往坚持投稿，希望在《青草地》上开出更多艳丽的小花。2020年，让我明白了尝试不一定成功，但不尝试一定不会成功。

2020年，告别了幼稚天真的小学低段，迎来了紧张忙碌的小学高段。新老师，新征程，开启了新篇章。我们在新教室里埋头苦读，在篮球场上挥洒汗水，在课本剧舞台上大放光彩。2020年告诉我，想要成功，唯有努力拼搏！

2020年，有欢乐，有悲伤，有得到，有失去，我们都长大了。时间列车继续前行，不平凡的2020年终将留在历史的长河里，烙在人们的记忆里。而我将怀着喜悦和憧憬走进2021年，期待遇见更好的自己。



轮胎，进行废品创设。

在学校的大力鼓舞下，家长和学生们也参与到改造计划中。他们让轮胎们“爬”上墙面，24个班级的学生和家长们在24面白墙上泼洒颜料。

一个月后，墙面换新衣，海底世界、美人鱼、浩瀚的太空、窗景……操场上开始发生美丽的故事。

墙面完成后，还有不少轮胎剩余。为了避免浪费，大家深入挖掘轮胎的使用方向。于是，轮胎们再次经历构图、

分割、拼接、造型、上色，在草坪上，它们变身毛毛虫、花钟、水壶、水杯、坦克。在校门口，它们牵起手来，穿上彩衣，就是学生等待时休息的座椅。

让轮胎扮靓校园，城南二小的冬日也变得绚丽多彩，生机盎然。学生和家长们亲手设计和改造，不仅锻炼了动手能力，也增进了亲子关系。学校相关负责人说。

好书推荐

推荐书籍：《陈土豆的红灯笼》

书籍简介：陈土豆，一个15岁的乡村男孩。他照看年幼的妹妹，他照顾发疯的妈妈，他把生病的爸爸接回家，他和女生春妮的感情朦胧纯净，他用他稚嫩的肩膀撑起一片爱的天空。他是一个留守儿童，他“留守”的是千百年来中华民族美好的道德。

推荐人：城南小学六(2)班 叶程媛 指导老师 陈卫丽

推荐理由



留守儿童也有春天

鸟有一个巢，人有一个家。可是，我的父母常年离家，只为打工挣钱，我们聚少离多。于是，我和陈土豆有了同样的名字——留守儿童。

我和爷爷相依为命，爷爷能识文断字，教育我要做个品学兼优的好孩子。可是每次看到同龄的孩子在父母膝下承欢的情景，无言的酸楚便涌上心头。每当这时，爷爷总是陪着我，安慰我，我却把他当成了出气筒：你烦不烦啊，不是说随便做什么都行吗？你又问，真是老年痴呆了！我把头扭向了一边，气呼呼地跑回房间，砰的一声巨响，门板颤了颤，我可以想象爷爷的身子也跟着颤了颤。我又后悔了，我为什么又这样莫名其妙，爷爷肯定伤心了。

我们正吃着晚饭，小玲和她妈妈手牵手，有说有笑地走过。小兵媳妇，这是去哪儿呢？爷爷笑眯眯地问。陪小玲去看一部新上映的电影！说完，娘儿俩洒下一串银铃般的笑声，那亲密的画面刺红了我的眼。我一甩筷子，把碗重重地砸在桌上。汤洒了我一手，可我一点也感觉不到烫，我的心拔凉拔凉的。爷爷连忙拉起我的手仔细查看，哎哟，都红了，快上药！说完，爷爷便跑屋里拿药了。泪水漫上了我的眼，对不起，爷爷，我又一次让你伤心了。

《陈土豆的红灯笼》是爷爷给我买的，翻开书本，我便和书中的陈土豆有了共鸣，原来他和我一样都是留守儿童，原来留守儿童也有春天。他照看年幼的妹妹，照顾发疯的妈妈，把生病的爸爸接回家，乐观向上，坚毅善良，用自己稚嫩的双肩撑起一片爱的天空，收获了满满的幸福。我深受启发，一股无形的力量从周身漫起，我知道自己是幸运的，我的父母身强体壮，经常打电话关心我，每年的长假都会接我去城里玩，他们是那么爱我，放不下我！比起陈土豆，我应该知足、感恩。

看着在菜园里浇水的年迈的爷爷，我跑过去轻轻接过水勺：爷爷，您休息一下，以后这些活我来干！爷爷的眼睛突然红了：好！好！夕阳西下，我和爷爷在院中的圆桌上下象棋，我俩的身影在夕阳的映照下，格外亲近。

寒假休刊通知

寒假已到来，《青草地》启动休刊模式，下学期开学后再与同学们见面。祝大家过一个快乐难忘的寒假！

《温岭日报·青草地》编辑部
2021年1月19日